

„РУССКИЙ СЪВЕРЬ“

Выходитъ ежедневно

кромѣ дней послѣ праздничныхъ.

Адресъ редакціи:

Вологда, Бол. Обуховская ул. домъ Скородумова.

ТЕЛЕФОНЪ № 316.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.



Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 5-ти до 7-ми часовъ вечера, кромѣ праздниковъ.

Подписка принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговле Е. Митиншева (Александровский садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція избираетъ право встраивать и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются бесплатными. Рукописи изразбрасываются и пылаются на обратной сторонѣ листа не читаются. На присланніе вскорѣ редакція отвѣчаетъ въ почтовомъ ящику газеты, кромѣ случаевъ, требующихъ определенія тайны.

Штата за объявление. За строку постера или зачиненіе съ югою на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., оставшия по 5 коп. каждый. На 1 страницѣ вдвое дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

| |
|------------------------------|
| съ пересыпкой и доставкой. |
| На годъ 4 р. 80 к. |
| > 11 мѣс. 4 > 50 > |
| > 10 > 4 > 20 > |
| > 9 > 3 > 90 > |
| > 8 > 3 > 60 > |
| > 7 > 3 > 30 > |

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

| |
|------------------------------|
| съ пересыпкой и доставкой |
| На 6 мѣс. 2 р. 90 к. |
| > 5 > 2 > 90 > |
| > 4 > 2 > — > |
| > 3 > 1 > 90 > |
| > 2 > 1 > — > |
| > 1 > — > 00 > |

Въ Грязовецкой женской гимназии имѣются вакансіи во всѣ классы. Пріемные испытанія имѣютъ быть въ Маѣ мѣсяцѣ сего года, а именно:

въ первый классъ:

- 21—четверг—Законъ Вожій и Русскій яз. (письменно).
- 22—пятница—Ариѳметика (письменно и устно).
- 23—суббота—Русскій яз. (устно).

во всѣ остальные классы:

- 21—Географія, Русскій яз. и Математика.
- 22—Законъ Вожій, Исторія и Естествоизученіе.

Начальница гимназіи Е. Бурсыкова.

Отъ начальника Вологодской почтово-телеграфной конторы.

Съ 25 сего апрѣля въ вологодскомъ почтовомъ отдѣлении при телефонной станціи производится продажа знаковъ почтовой оплаты и пріемъ заявленій отъправлений и телеграммъ ежедневно, кромѣ воскресеній и праздничныхъ дней,—съ 9 час. утра до 2 час. днія въ 5 час. до 8 час. вечера, а въ воскресеніи и праздничные—съ 9 час. до 11 час. утра.

Начальникъ конторы Равичъ-Щерба.

Вологда 25 апрѣля 1909 г.

Въ засѣданіи Г. Думы американецъ Милюковъ, знаменитый другъ Улара, Азефа и Чернова, объявилъ, что „избираемъ (кто? жиды?) для себя конституционную монархію, а на долю Вязигина оставляемъ Самодержавіе“ и прибавилъ, что правые являются заговорщиками противъ существующаго государственного строя.

По нашимъ основнымъ законамъ Россія является Монархіей Самодержавной, и тотъ-же Павлуша Милюковъ при вступлении въ Таврический дворецъ подписанъ клавищевое обѣщаніе вѣрности Самодержавному Императору. Нынѣ же онъ предъ лицомъ всей Россіи заявляетъ, что исполненіе вѣртвъ и обѣщавшій и всякихъ устарѣвшія понятія о долгѣ и чести оставляетъ Вязигину, а самъ устраиваетъ въ Россіи для насъ конституционную монархію. Считая конституционную монархію въ Россіи твердо установленную имъ, Милюкова и Винавера, волею, разстронный Павлуша видѣть въ признаніи Самодержавія заговоръ противъ существующаго строя и дѣлаетъ легкій намекъ на необходимость принятия младотурецкихъ мѣръ противъ реакціонеровъ, осмѣлившихъ не соглашаться съ тѣмъ, что уже окончательно установлено тѣмами отцами отечества, какъ анки Милюковъ, Винаверъ, Азефъ, Уларь и Ко.

Конечно, въ Россіи ничего не измѣнится отъ того, что Милюковъ сказалъ одну лишнюю глупость и учинилъ еще одну новую наглость. Даже мнѣніе о Милюковѣ не измѣнится, ибо его ограниченность

нія рѣчи заставляютъ предполагать, что самъ президіумъ Думы считаетъ высокое собраніе простой говорильней, на которую никто не обращаетъ вниманія, и потому въ отношеніи пріеній держится поговорки — мѣла Емеля, твоя недѣля».

Въ концѣ засѣданія произошла неожиданная история. По свойственной намъ культурности мы упорно стараемся внушить всѣмъ нашимъ инородцамъ, что они въ Россіи господа, а мы, russkie, всего лишь ихъ покорные слуги, и мы уже достигли въ этомъ отношеніи нѣкоторыхъ результатовъ. Такъ, напримѣръ, чуконы уже

считаютъ насъ своими крѣбостными, живы на насъ одобряютъ, какъ хорошихъ и послушныхъ гоевъ, и только полаки, армашки и самоѣды неможно побренятся, находя, что мы недостаточно низко имъ кланяемся. Но мы конечно и ихъ бы ублаговорили, какъ вдругъ вырвался этотъ ужасный, некультурный Марковъ 2-й, да и брякнулъ, что завоеватели то мы russkie, а инородцы—всего лишь покоренная публикой. Членъ Думы и вдругъ—Иловайскому вѣрить, хотя имѣть возможность убѣждаться на каждомъ шагу, что завоеваны именно мы и принадлежитъ Россія вовсе не russkимъ, а всѣмъ насѣляющимъ ее народностямъ, кроме russkikhъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государю Императору имѣла счастье представиться депутатъ Русскаго Собрания, съ предсѣдателемъ соѣза Русскаго Собрания княземъ Шаховскимъ во главѣ, для принесенія Государю вѣрочкодавнической благодарности за пожалованіе 100000 р. на сооруженіе дома и гимназіи Собрания, и для поднесенія всеподданнѣйшаго адреса.

ПЕТЕРБУРГЪ. По случаю дня тезоименитства Государыни Александры Феодоровны, въ соборѣ Большого Царскосельскаго дворца въ присутствіи Государа, Государыни, великихъ княгинь и князей совершилось торжественное богослуженіе, на которомъ присутствовали также лица Государевы сваты, предсѣдатели—совѣта министровъ гофмейстеръ Столыпинъ, государственные Советы Акимовъ и Думы Хомяковъ, министры, главноуправляющіе, чины двора, высшіе военные и гражданскіе чины. По окончаніи богослуженія присутствовавшіе на немъ лица въ Портретномъ залѣ дворца приносили поздравленія Ихъ Величествамъ. Затѣмъ въ Большомъ залѣ и первой антикамерѣ состоялся Высочайший завтракъ, въ которому приглашены присутствовавшіе на богослуженіи. Послѣ завтрака Государь и Государыня обходили приглашенныхъ, удостаивая ихъ милостивымъ вниманіемъ. Въ ис-

ходѣ второго часа ихъ Величества стѣлились изъ большого дворца.

ПЕТЕРБУРГЪ. На Клинскомъ проспектѣ обнаружена хорошо оборудованная фабрика фальшивыхъ монетъ. Арестованъ хозяинъ квартиры, проживавшій по подложному паспорту и оказавшійся бѣглымъ каторжникомъ, осужденнымъ за подѣлку монетъ.

ВАРШАВА. Объявлено обязательное постановление генераль-губернатора о воспрещеніи оглашать и распространять съѣдѣнія о передвиженіи нашихъ войскъ или морскихъ силъ или о средствахъ обороны, кроме съѣдѣній, помѣщенныхъ въ правительственный изданіяхъ. Виновные будутъ подвергаться трехмѣсячному аресту или штрафу въ пятьсотъ рублей.

Въ деревне Коло возѣ Варшавы неизвестные выстрѣлами изъ браунинга убили рабочаго.

МОГИЛЕВЪ. Въ проѣзжавшаго днемъ въ лѣсу возѣ мѣстечка Ліозно становового пристава Бражовскаго произведены выстрѣлы неизвестными злоумышленниками. Ранены кучеръ и лошадь, приставъ невредимъ.

ВІТКА. Ночью ограблена находящаяся въ центрѣ города Царевская церковь, убить сторожъ и сломана рѣшетка окна.

ТИФЛІСЪ. Подъ влияніемъ послѣднихъ событий въ Малой Азіи простились массовое переселеніе находившихъся на Кавказѣ турецкихъ армянъ въ предѣлы азиатской Турціи. Изъ пограничной полосы сообщаютъ, что наблюдается вновь переселеніе въ наши предѣлы турецкихъ армянъ.

КУСТАНАЙ. Восемь вооруженныхъ напали на домъ богатаго киргиза близъ Усть-Каменогорска, тяжело ранили патеръ и легко одного киргиза. Всѣ задержаны и оказались административно-ссильными.

ТЕГЕРАНЪ. Опубликованъ подписанній шахомъ указъ, говорящій, что шахъ даруетъ конституцію, ибо только при конституціонномъ режимѣ возможно возстановленіе порядка и обеспеченіе благосостоянія народа. Выборы должны быть законченны 6/19 августа, къ каковому сроку предполагается созывъ меджлиса.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Прибылъ на своей яхтѣ хедивъ и немедленно принять сultanomъ.

Ректоръ мусульманского университета въ Каирѣ, стоящий во главѣ египетскаго духовенства и уважаемый всѣмъ мусульманскимъ міромъ, издалъ прокламацию, призывающую мусульманъ къ примиренію и рѣзко порицающую насилие надъ христіанами. Прокламация передана по телеграфу сюда, а также во всѣ мѣста, где были избѣженія.

Городъ Малатія осажденъ курдами. Комиссия, разбирающая илдизійский архивъ, обнаружила донесенія редактора „Иедама“ Али-Кемала Абдуль-Гамиду. Оказывается что сперва заграницей, а по-

тому здесь съ наблюдалъ за младотурками-писателями и доносить объ ихъ образѣ мыслей, получая опредѣленное вознагражденіе.

СОФІЯ. Русскій посланникъ Сементовскій-Курилло первымъ изъ дипломатовъ вручилъ королю Фердинанду при обычномъ церемоніалѣ вѣрительную грамоту. Въ рѣчи Сементовскому послѣ обычного вступленія сказали: «Завершившись события освящаютъ великое дѣло культуры и прогресса царствованія, отнынъ приведшаго создать эпоху въ исторіи болгарского народа. Въ теченіе этихъ событий Ваше Величество получили неопровергнутыя доказательства чувствъ, одушевляющихъ Его Величество Государа Императора къ Вашей августейшей особѣ и Болгарии, вступающей въ новую эру мирнаго развитія. Къ этимъ чувствамъ присоединяются самыя горячія пожеланія всей великой имперіи. Попеченія Государа Императора о судьбахъ болгарской націи, столь пламенной и полной силъ, послужить къ тому, чтобы сдѣлать еще болѣе тѣсными неразрывныя узы, связывающія два братскихъ народа съ того дня, какъ Болгарія была призвана къ благамъ свободы Верховною Волею Цара-Освободителя». Король, отвѣтчая, между прочимъ указалъ, что события, вводящія Болгарію въ новый знаменательный фазисъ въ исторіи, вѣячаютъ дѣло мирнаго развитія страны за время его царствованія. Послѣ усилий, приложенныхъ королемъ, онъ будеетъ гордиться осуществленіемъ своихъ стремленій. Прочиновленія слова, въ которыхъ русскій посланникъ выразилъ чувства Государа Императора, подтверждающія въ столь цѣнной для короля и династіи формѣ то, что королю уже засвидѣтельствовано теченіемъ событий, найдутъ благодарный откликъ въ Болгаріи. Глубоко тронувшее короля выраженіе пощечинъ Государя о судьбахъ болгарского народа явится гарантіей еще большаго увѣренія въ будущемъ нерасторжимыхъ братскихъ узы, связывающихъ свободную Болгарію съ благородной имперіей Цара и незабвенной помятью Цара-Освободителя.

ТАВРИЗЪ. По случаю шахскаго праздника и тезоименитства Государыни Императрицы, генеральное консульство препроводило благотворительному комитету 750 пудовъ полученной изъ Россіи муки для раздачи голодающимъ.

Несторіанство и современное движение его въ Урмії среди сирийцевъ.

(Продолженіе.)

Церковно-епархиальное управление у несторіан не имѣть никакого систематического уложения, у нихъ нѣтъ ни духовныхъ училищъ, ни библиотекъ, ни типографій, ни монастырей, ни приютовъ, ни богоадѣленъ, ни синода, ни консисторіи, ни благочинныхъ, ни секретарей. Каждая бумага, идущая отъ католикоса, получаетъ свою форменность и значение тѣмъ, что она возводится его титуломъ и скрѣпляется печатью, но не подписывается имъ. Патріарши грамоты обыкновенно пишутся на полулистѣ (по длине) и состоять изъ трехъ частей, отдѣляющихся одна отъ другой особымъ аминемъ.

Дисциплины въ несторіанской церкви почти не существуетъ, вслѣдствіе чего происходитъ нерадѣость кашей въ от правленіи богослуженія, которое совершаются иногда неблагоговѣйно, безъ приготовленія, при какомъ-то татарскомъ завываніи, безъ произношеній словъ, вѣсто пѣнія.

Сирохалдейскій языкъ не получилъ литературного развитія и усовершенствованія и стоитъ на самой низкой степени просторечія.

Матеріальные средства сирохалдейского духовенства не богаты и неопредѣлены, такъ какъ мусульманствующее правительство не входить въ положеніе христіанскихъ пастырей, къ какой бы церкви они не принадлежали. Духовенство находится подъ материальной опекой западныхъ христіанскихъ миссій. Маркъ-Шимунъ получаетъ оброкъ (20 коп. съ души), называемый «харачъ дѣкатолика», въ среду никневитскаго Богоявленія, въ день никневитскаго

ТЕГЕРАНЪ. Въ Казвинѣ ворвались кавказские фидай изъ Менджили съ бомбами. Шахскій войска бѣжали, губернаторъ нашелъ убѣжище въ управлении Энзели-Тегеранской дороги, городъ во владѣніи фидай. Бахтиари изъ Исфагана двинулись въ Тегеранъ.

Сегодня въ присутствіи приглашенныхъ иностранныхъ консуловъ состоялся парадъ стоящему подъ Тавризомъ русскому отряду.

Домъ находящагося въ Тегеранѣ при шахскомъ дворѣ мѣстного богача аристократа Меджидъ-Уль-Мулька разграбленъ фидаями Багиръ-хана по приказанію онджеумена.

Вологодскія дѣла.

VII.

Почти двѣ недѣли я съ достойнымъ лучшей участіи упорствомъ сбираю себѣ въ пользу существующей городской Думы и по слухамъ тоже еще бездѣствующаго городского головы. Говорю «по слухамъ», ибо прочелъ въ «Вологодской Жизни», что мнѣніе, будто городскимъ головомъ въ Вологдѣ состоится г. Яковлевъ, совершенно ошибочно, ибо голова—это г. Колычевъ, а г. Яковлевъ всего лишь секретарь, да и то, опять та же по слухамъ, секретарь неособенно важный и предназначенный къ увольненію. Въ такомъ случаѣ вопросъ о сохраненіи «прежняго режима» въ сущности сводится къ оставленію г. Колычева въ роли вологодскаго лордъ-мэра.

«Вологодская Жизнь» меня смущила—и все время думалъ, что головой у насъ г. Яковлевъ, а оказывается, что г. Колычевъ! Какъ это такъ случилось, что выбрали одного, а сѣлъ на курульное кресло другой? Лишь послѣ долгаго размышленія я сообразилъ, въ чёмъ дѣло. Какъ извѣстно изъ отчетовъ засѣданій нашей городской думы, г. Яковлевъ ярый конституционалистъ съ наклонностью къ учредительному собранію и конечно фактъ подписанія министерскаго циркуляра не могъ повернуть на 180° политическихъ убѣжденій столь зѣлого представителя вологодскаго прогрессизма. Вѣрный своимъ взглядамъ, г. Яковлевъ рѣшилъ поставить вологодское самоуправление на должную высоту и счелъ своимъ долгомъ только царствовать, но отнюдь не управлять.

Маркъ-Шимунъ обѣзжаетъ свою область для рѣшенія разныхъ церковныхъ и тяжѣнныхъ дѣлъ и для сбора указанного оброка.

Богослуженіе у несторіанъ урмійскихъ отправляется по 4 книгамъ: Ходра (кругъ)—содержитъ въ себѣ службы воскресенія, начиная отъ праздника Рождества Христова, какъ начала церковнаго года, гражданскій годъ у нихъ начинается съ 1-го октября (смерть Александра Великаго); Ходра соответствуетъ нашимъ миѳамъ; Гедза (сокровище)—собраніе службъ на всѣ праздники, совершаемыхъ несторіанами въ славу Христа, Пречистыя Его Матери и нарочитыхъ святыхъ. Кышкуль—(собраніе) здѣсь находятся службы на всѣ простые дни всего года и раздѣляются по отѣламъ. Кдамъ-дватаръ (прежде послѣ) содержитъ въ себѣ предназначательные псалмы на каждую вечернюю и утреню, антифоны, отпускныя молитвы на вечерняхъ, гимны въ честь мучениковъ и т. п. Онъ напоминаетъ нашъ часословъ. Есть еще книги: Хамисъ, Варда и Согиша, содержащія въ себѣ церковныя пѣснопѣнія и Пэнкыту т. е. уставъ. Въ книгѣ «Кѣтава дѣдуша дѣрубана» (приношеніе жертвы) содержится чинъ 3-хъ литургій: св. апостоловъ, Маркъ-Теодоруса—истолкователя божественныхъ писаній и Маркъ-Несторіуса, патріарха града Византии, мученика безъ крови, пострадавшаго за истину православія. Употребительнейшая изъ нихъ первая, а Несторія литургія служится 5 разъ въ годѣ: въ день Богоявленія, въ пятницу послѣ Богоявленія—въ честь Иоанна Крестителя, въ день послѣдній разъ въ полномъ собраніи, вышли изъ Ерусалима на всемирную проповѣдь. При выходѣ изъ града Божія, когда послѣдняя вечерня была окончена,

я почему облечь своимъ довѣріемъ г. Колычева и поставилъ его надъ Вологодской великимъ визиремъ. Выборъ былъ несомнѣнно удаченъ, ибо прежняя дѣятельность г. Колычева по редактированію младотурецкой «Сѣверной Земли» обезпечивала ему поддержку въ парламентѣ не только подписавшихъ циркуляръ ахараровъ, но и самихъ заправскихъ младотурокъ, никакихъ циркуляровъ не подписавшихъ. Черносотенцы же «Вологодской Жизни», будучи крайне невѣжественными въ вопросахъ государственного управления, смѣшили великаго визира съ султаномъ и ввели въ заблужденіе даже прогрессивный «Русский Сѣверъ», достаточно освѣдомленный во всякихъ конституціонныхъ фортеахъ.

Разыскивалъ почитателей нынѣшняго вологодскаго муниципалитета, я остановилъ обывателя даже на улицѣ и задавалъ имъ вопросъ, что они могутъ сказать въ пользу г. Яковleva и его сподвижниковъ. Нѣкоторые обыватели относились къ моимъ распросамъ благодушно и, приставивъ палецъ ко лбу, погружались въ размышленіе. Этимъ добрымъ людямъ не хотелось меня огорчать и они добровольно пытались припомнить заслуги городскихъ вотчимовъ.

«Кажется, базенное имущество заложить хотѣли», говорилъ одинъ.

«Какъ такъ?»
«Да, помнится, что-то рассказывали о какой то шкотѣ. На ея ремонтъ министерство отпустило деньги, но ихъ не хватило, и управа предложила построеніе на базенномъ счетѣ зданіе заложить и строить дальше?»

«Ну, это Вы, батюшка, врете. Такой глупости даже наша управа не сдѣлаетъ, або этаѣ подъ судъ угодить можно. Вы что нибудь другое придумайте.»

Обыватель снова погружается въ размышленіе.

«Говорить, водопроводу дали водицы изъ рѣчки хлебнуть.»

«Опять, батюшка, врете, ибо если бы это было правда, то ихъ мало было бы уточнить, а ужъ заслуга не было бы тутъ никакой.»

«Какъ никакой? А если воды въ городѣ нѣтъ? Принятие героической мѣры всегда заслуга!»

«Нѣтъ, этому я не вѣрю, это сплетня, а вы потрудитесь мнѣ говорить правду.»

Обыватель потѣеть, сопить и усиленно думаетъ.

«Вахиреву театръ сдали.»

«Это вы что же—заслугой считаете? „Извѣстно, заслугой! Вахиревъ деньги исправно платить.»

«А если бы какойнибудь антрепренеръ предложилъ бы за хорошую плату театръ на весь сезонъ подъ пѣтишные бои снять, такъ по вашему надо было бы принять его предложеніе?»

«А ежели хороши деньги, такъ почему не принять?»

Я хотѣлъ было разъяснить моему собесѣднику значеніе и роль театра въ жизни културныхъ народовъ, но сообразилъ, что онъ не культуренъ и всеравно меня не пойметъ, и потому предложилъ ему подумать еще и открыть какойнибудь плюсъ въ дѣятельности городской управы.

Обывателю наконецъ стало невмоготу и онъ забаранилъ скороговоркой:

«Люди мелконыѣ, но традиціи держать, довольно прогрессивны....»

«Довольно, довольно! перебилъ я его, все это уже у товарища Жилкина читалъ... можетъ идти.»

Помни «освободительные» подвиги управы, я наконецъ пришелъ къ убѣженію, что наиболѣе горячихъ ея сторонниковъ надо искать въ демократіи, среди «трудящихся, классовъ, ибо вѣдь недаромъ управа все время въ конституціонно-демократическомъ духѣ работала. Съ этого цѣлью я взялъ извозчика и, когда мы поѣхали, вступились съ нимъ въ разговоръ.»

«А что, говорю, братецъ, хорошая городская дума у насъ! И платформы ловко ставила, и городъ въ порядокъ привела, и на пользу трудающихся массъ подѣла.»

«Но мнѣ пришлось прервать свою рѣчь, ибо извозчикъ остановилъ лошадь посреди какой-то лужи, больше похожей на Черное море, чѣмъ на лужу, и, обернувшись на козлахъ, твердымъ и властнымъ голосомъ произнесъ:»

«Слѣзай!»

«Какъ слѣзай? Я развѣ тебѣ въ сердцу этой лужи нанимать?»

«Слѣзай, говорить тебѣ, стрикулисть управы, а то кнутомъ потяну!»

Я люблю въ людяхъ твердую волю и всегда стою за развитіе въ русскомъ народѣ этого качества. Поэтому, желая поощрить такое проявленіе рѣшимости въ моемъ вождѣ, я самоотверженно опу-

частъ Христова, по обычаю выѣденной изъ освященнаго хлѣба, раздѣлена была между есміи, будущими зиждителями церкви, строителями въ ней таинѣ Христовы. Апостолъ Фаддей съ спутникомъ своимъ Мариемъ, просвѣтивъ сирохалдейцевъ Христовою вѣрою, передалъ имъ чинъ апостольской литургіи, а съ нею и ту частичку отъ Христовой части, которую онъ принялъ, съ поясненіемъ ея значенія и съ наставлениемъ вообщѣ—какъ уготовлять для евхаристіи хлѣбъ на всѣ времена стоянія на землѣ Христовой церкви.

Обрядъ «кваса» состоитъ въ молебствіи въ храмѣ, поются гимны, гасилы, читаются евангеліе и молитвы. Тѣсто мѣсится изъ чистой пшеничной муки, воды и соли съ прибавкой оливковаго масла, а чтобы окрасить это сѣченіе, оно посыпается истертыми крупицами отъ хлѣба, освященнаго на предыдущей литургіи. Это посыпаніе сопровождается словами благословенія и составляетъ то обновленіе квасного хлѣба, которое называется освященіемъ. Затѣмъ, два каша вносятся на алтарь и тамъ на двухъ горячихъ жаровняхъ (мангалахъ) напекаютъ столько хлѣбовъ, сколько ихъ надо для одной литургіи, по числу храмовъ, каша которыхъ присутствуетъ при обрядѣ; съ окончаніемъ печенія обанчивается и молебствіе. Каждый каша хранитъ эти просфоры нового хлѣба до субботы, а печеніе ихъ совершается въ великий четвергъ (день пасхи іудейской). Литургію въ этотъ день каша совершается на хлѣбахъ съ закваскою прошлогоднаго освященія и новыхъ просфоръ въ первый разъ входить въ употребленіе на литургіи св. апостоловъ, которая начинается съ великой субботы.

стился въ живой кисель, наполнявший всю улицу, и продолжалъ свой путь вплавь, громко воздавая хвалу управѣ, благодаря отеческимъ попечениямъ которой страдающіе ревматизмомъ обыватели избавлены отъ расходовъ на поѣздки въ Саки или на лиманъ и могутъ лечиться на любой улицѣ.

Однѣ только разы въ моихъ поискахъ блеснули передо мнойъ лучъ надежды, но и тотъ скоро потухъ. Встрѣчаетъ меня однѣ гражданинъ, тоже учредительное собраніе устраивавшій, и, сладко улыбаясь, говоритъ мнѣ пѣвучимъ голосомъ:

„Чего это Вы, Л. Ч., все на С. М. Яковлева нападаете? Это ужъ несправедливо выходить... Онъ вѣдь теперь поправѣль и въ грѣхахъ покаялся...“

Ну, думаю, слава Богу—нашелъ одного защитника: нашего лордъ-мэра и теперь ужъ услышу чѣмъ прѣтно!

„Ну-ну, расскажите“, говорю, „въ чёмъ же дѣло?“

„А онъ насъ обѣдомъ угождалъ и хоромъ обѣдъ былъ—изъ Петербурга все выписывали“...

Часъ отъ часу не легче! Это по вологодски называется „поправѣль“!?

„Это, говорю, заслуга серьезная и поворотъ во мнѣніяхъ нашего лордъ-мэра очевиденъ. Поэтому, если его будутъ баллотировать въ главные вологодскіе кухмистры, не только положу ему направо, но и буду вести широкую агитацию въ этомъ смыслѣ среди вологодскихъ гражданъ. Но, къ сожалѣнію, нашему лордъ-мэру придется 3 мая баллотироваться не въ кухмистры!..“

Увы, читатель! Я долженъ отказаться отъ исполненія своего обѣщанія поддержать существующую думу, ибо, несмотря на всѣ мои старанія, я ни отъ кого не могъ узнать ни одного факта, ни одного соображенія, говорящаго въ пользу нашей думы, нашей управы и нашего лордъ-мэра. Говорили мнѣ, что составилась какая то акціонерная компанія для поддержанія настоящаго городскаго режима, но это пока еще слухъ, да наконецъ если онъ и окажется правдой, то я всетаки въ эту компанію за свѣдѣніями не обращусь, такъ какъ акціонеры народъ всегда заинтересованный и безпристрастія отъ нихъ не ждѣтъ.

Л. Ч.

Докладъ г. Стрижева въ „Вологодскомъ О-вѣ изученія Сѣверного Края“.

Докладъ г. Стрижева о Печорскомъ Краѣ, сдѣланный имъ 23-го апрѣля въ вологодскомъ обществѣ изученія Сѣвернаго Края, въ сознаніи привлекъ немногочисленныхъ слушателей, что мы склонны объяснять неосвѣдомленностью широкой публики о предстоящемъ сообщеніи... А докладъ именно и представляетъ интересъ для лицъ, мало знакомыхъ съ далекими Краемъ и съ его богатствами..

Г. Стрижевъ говорилъ о зырянахъ, объ ихъ экономическомъ положеніи и малоземельи, которое наблюдается въ сѣверныхъ уѣздахъ Вологодской губ. вслѣдствія земельного неустройства населенія.

Много времени докладчикомъ было удѣлено минеральнымъ богатствамъ, а главнымъ образомъ, нефтеносной площи Сѣвера, и историческимъ свѣдѣніямъ о возникновеніи нефтяной промышленности на Ухѣ. Упомянувшись о предпріятіи Набатова, г. Стрижевъ перечислилъ злоключенія знаменитаго Сидорова и перешелъ къ современному положенію дѣла. Указавъ на работы на прислахѣ Абаковскаго, Воронова, Гансберга и ка. Мещерскаго, докладчикъ полагаетъ, что эти работы до此刻 времени носятъ характеръ разѣдочнаго, и ведутся не энергично, что главнымъ образомъ объясняется отсутствиемъ путей сообщенія. Но теперь можно надѣяться, говорилъ г. Стрижевъ, что интересъ, возбудившійся къ сѣверной нефти среди общества, правительства и предпринимателей, побудитъ приступить къ разрѣшенію вопроса о путяхъ сообщенія правительственныхъ сферъ. Отзываюсь съ большой похвалой о дѣятельности вологодскаго земства въ дѣлѣ возрожденія нефтяной промышленности на далекомъ Сѣверѣ, докладчикъ отмѣтилъ соединеніе Ухты съ Вымью гордою средствами земства, что дастъ возможность постояннаго проѣзда въ нефтеносному району съ значительной экономіей времени, сокращая на нѣсколько дней трудный путь.

Являясь сторонникомъ теоріи органическаго происхожденія нефти и сравнивая размѣръ ухтensкой нефтеносной площи съ грязенской, а такъ же приминяя анализъ столба горныхъ породъ, извлеченныхъ изъ буровой скважины на участкѣ г. Воронова, и сutoчный притокъ

нефти въ скважинѣ Гачсберга, г. Стрижевъ полагаетъ, что по обилию нефти ухтensкая площа далеко оставляетъ за собой пенсильванскій мѣсто рождения. Что касается качества нефти, то производительнаго слова о немъ еще сказать нельзѧ, ибо до此刻 времени атакализирована нефть полученная съ незначительныхъ глубинъ, на глубинахъ же болѣе значительныхъ, (150—200 с.) безъ сомнѣнія должна находиться нефтеносные горизонты съ нефтьюлучшаго качества.

Между прочимъ, слѣдуетъ отмѣтигъ характеристику пароходчика съ Вымъ Козлова, данную въ своемъ докладѣ г. Стрижевымъ. По его словамъ, весь край находится въ экономической зависимости отъ „зырянина-американца“ Козлова, человека энергичнаго, смѣлаго и предприимчиваго. Пароходы „зырянина-американца“ ходятъ по рѣкамъ, куда другіе суда идти не рискуютъ. Навигацію открываютъ и кончаютъ со льдомъ и въ послѣднемъ рейсѣ пароходъ Козлова напоминаетъ движущуюся ледянную гору. Правда, пароходы ломаются, но это не смущаетъ хозяина; путешествие съ однимъ колесомъ явление заурядное. Однажды пароходъ, буксируя барку, поломалъ колесо, и это нимало не смущило г. Козлова: сѣживъ воромъ и носомъ оба судна, тѣль что цѣлое колесо приходилось по срединѣ, „зырянинъ-американецъ“ благополучно продолжалъ свой путь.

Свой докладъ докладчикъ закончилъ, при аплодисментахъ аудиторіи, пожелавшиемъ дальнѣйшаго развитія родному Сѣверному Краю, давно извѣстному народу русскому, но до послѣднаго времени являвшемуся загадочнымъ сфинксомъ.

Bonus.

1) въ Печорскомъ краѣ созѣмъ издержать курь въѣдствіе того, что тамъ много охотничихъ событъ; 2) въ Печорскомъ краѣ съ вѣшеною рыбой, и 4) что они, зыряне, народъ полуудицій. Сѣдѣнія эти, по крайней мѣрѣ, насколько касаются Печорского края Вологодской губ.,—не созѣмъ точны. Во 1-хъ, малица съ наѣзваемыми на нее чекломъ (пѣврианѣ) совершаю не покожа, по своему фасону, на священническую рясу: она, обыкновенно, и значительно короче ея и рукава имѣть у вѣслы рука узкие, т. е. созѣмъ не такие, какіе бывають у священническихъ рясъ. Во 2-хъ, охотничіи собаки въ Печорскомъ краѣ съ весны до осени находятся у всѣхъ на привязи и потому не лишаютъ жителей возможности заниматься куроводствомъ и куры у печенскихъ крестьянъ, дѣйствительно, имѣются, хотя, быть можетъ, и не въ тавомъ значительномъ количествѣ, въ такомъ держать ихъ въ другихъ мѣстахъ нашей губерніи. Въ 3-хъ, печорцы не такъ плохо питаются, какъ сообщалъ референтъ: пища ихъ вообще хорошая и во вскомъ случаѣ гораздо лучше пищи крестьянъ, наприм., Вологодск. у.; весьма рѣдко они не варятъ мяса или рыбы, причемъ продукты эти бывають или свѣжіе, или соленые, но не квашеные; правда, можно тамъ встрѣтить и употребленіе въ пищу мяса и рыбы „съ душкомъ“, но не чаще, чѣмъ, наприм., въ Вологодѣ, и не потому, что крестьяне будто бы квасятъ ихъ, а потому, что не всѣ изъ нихъ умѣютъ готовить эти продукты впрѣдь и имѣютъ для храненія ихъ хорошие погреба. Наконецъ, нельзя согласиться и съ мнѣніемъ г. Стрижова, что „зыряне—народъ полуудицій“: процентъ грамотныхъ среди зырянъ развѣ не много менѣе, чѣмъ среди русскаго населения, а по смылености и доказливости они, пожалуй, даже превѣдуть русскихъ крестьянъ; близайшимъ примѣромъ тому служитъ П. Н. Козловъ, о которомъ такъ хорошо отозвался въ своемъ сообщеніи г. Стрижовъ.—На вышеозначенныи источники въ сообщеніи г. Стрижова я счелъ нужнымъ указать потому, что только вполнѣ точны свѣдѣнія, полагаю, дадутъ возможность лицамъ, не бывавшимъ въ Печорскомъ краѣ, составить ясное и вѣрное понятіе о немъ.

С—въ.

Къ сообщенію С. И. Стрижова о Печорскомъ краѣ.

23 апрѣля въ залѣ дворянскаго собрания г. Стрижевымъ слѣдовано обстоятельное и интересное сообщеніе о Печорскомъ краѣ, въ которое, между прочимъ, вошли и такія свѣдѣнія, касающиеся жителей этого края: 1) зимой печорцы носятъ малицу; малица щѣтка изъ оленевыхъ шкуръ шерстью внутрь и покрываетъ сверху какой-либо матеріей, причемъ рукава дѣлаются широкіе и одѣжда, по вѣнѣнію виду, имѣетъ подобіе священнической

смѣть требованіемъ, тѣль не можетъ расчитывать быть зачисленнымъ въ число клириковъ; клирикъ, не получившій рукоположенія въ сїй церкви, не можетъ совершать богослуженіе; клирики находятся подъ властью епископа и церковнаго собрания изъ 7-ми лицъ; жалованье клирикамъ назначается сообразно съ ихъ способностями и количествомъ прихожантъ; чтобы клирики, получающіе содержаніе отъ своихъ личныхъ друзей или отъ западныхъ европейскихъ братствъ, сочувствуяющихъ несторианской церкви, оказывали всѣ-таки послушаніе церковному урмийскому собранию и служили бы вѣрно и правильно; если станетъ извѣстно, что кто-либо изъ клириковъ нарушаетъ сїи правила, то тогда церковное собрание пристанавливаетъ получение имъ жалованья или же выдаетъ его болѣе достойному клирику; чтобы всякий клирикъ оказалъ количество получаемаго имъ частнаго жалованья и сумму своихъ личныхъ доходовъ и отчислилъ бы изъ нихъ извѣстную часть на нужды церковнаго собрания, гдѣ денежными суммами вѣдаются казначей собрания; отъ утаившаго о своихъ деньгахъ клирика собрание имѣетъ право отобрать его деньги и судить того, кто тѣль поступаетъ, чтобы каждый клирикъ изъ казенного жалованья выдалъ бы церковному собранию извѣстную часть денегъ на церковныхъ дѣла; чтобы сїе церковное собрание, 7-ми лицъ, происходило 2 раза въ годъ; чтобы оно имѣло двѣ комиссіи: ревизіонную, изъ 5 человѣкъ, для провѣрки денежныхъ суммъ собрания, и образовательно-просвѣтительную тоже изъ 5 членовъ, которые бы занимались разсмотрѣніемъ вопросовъ про-пovѣдничества, искусства и т. п.; чтобы

таковъ въ общихъ чертахъ строй церковной жизни несторианства среди сирохаддеевъ Урміи. Ересь Несторія не умерла, а продолжаетъ жить до сихъ порѣ, и хотя здѣсь работаетъ масса различныхъ миссіонеровъ надъ перевоспитаніемъ сирохаддеевъ, однако искренніи ереси этой не удалось. Даже послѣ присоединенія несторианъ къ православію, въ 1898 г., когда полагали, что уже отъ ереси Несторія не осталось въ Урміи и слѣда, она до сихъ порѣ не только заявляетъ о своемъ существованіи, но даже теперь-то, въ виду большихъ политическихъ осложнений въ Персіи и происходящихъ здѣсь „шулуховъ“, выступаетъ на борьбу съ православіемъ и при помощи англійской миссіи надѣется возобновиться въ Урміи въ своемъ первоначальномъ видѣ. Депутація отъ урмийскихъ несторианъ, въ лицѣ мистеровъ — Выграма и Ниссенса, отправилась къ католику Марь-Шимуну и на его благоусмотрѣніе представила прошеніе такого содержанія: Въ концѣ XIX в. въ Урмію прибыли миссіонеры съ запада, и несторианская церковь начала сокращаться. Дѣло дошло до того, что въ 1898 году пришли сюда русскіе монахи по просьбѣ вѣкоторыхъ самолюбивыхъ и малодушныхъ клириковъ и вотъ вѣкоторые, при помощи обмана, даже насилия, а многие изъ-за денегъ, а иные изъ за-страха присоединились къ православію. Но нашлись нѣсколько человекъ для того, чтобы сократить вѣру своихъ отцовъ и память о своей исторической церкви. Они, съ однимъ епископомъ во главѣ, умножили число послѣдователей несторианъ, образовавъ изъ нихъ въ Урміи большія и извѣстныя общины. Эти общины во всѣхъ

П. Геромонахъ Алексій.
(Окончаніе слѣдуетъ.)

Типы захолустья.

Пауки.

(Продолжение.)

Хорошимъ дѣльцемъ обзвался Вилковъ: и ъздитъ никуда не приходилось, и приватиковъ да работниковъ не требовалось. Клиенты на дому приходили и за чайкомъ съ вареньицемъ обѣдывали съ ними дѣшики Михаилъ Дмитриевичъ, на глазахъ у своей половины, подъ ея непосредственнымъ наблюдениемъ.

Деньги занять охотники всегда найдутъ ся! И у нового ростовщика отъ народа отбоя не было.

— Самъ карась въ вершу лѣзть, — смылся Вилковъ, отдавая жеѣтъ векселя да завладенія. — Нынче Синьковъ опять приводилъ: ужъ не знаю что съ чаймъ и дѣлать!

— А ты выручи его, Михаюшка. По чѣму изъ бѣда человѣка не выручить.. За это Господь сторицею пошлетъ! — преречатывая векселя, отвѣчала Зоя Максимовна.

— Ужъ и то думаю выручить. Деньги ему постоянно нужны. Кирпичъ по шесть съ полтиной въ залогъ отдается.. А теперь ему цѣна десять..

— А процентъ-то какой даетъ?

— По три въ мѣсяцъ.

— Маловато, Михаюшка. Хоть по четыре бы!

— Три съ половиной прошу — упирается.. Кирпичъ конечно у насъ останется — гдѣ ему его выкупить! Деньги до мая даю, а въ маѣ работы начинать на заводѣ надо. Тутъ не то что долги ему отдавать, а опять просить придется.. Онъ-то до юна просить, да это играй назадъ, братъ.. Вотъ ты и посчитай, — обратился къ супругѣ Вилковъ, прикидывая на счетахъ, — ежели по три съ половиной, то за шесть мѣсяцевъ выходить 21 копѣйка, да на кирпичъ по три съ полтиной останется, еще значитъ по тридцать пять на рубль. Да рентой дамъ, накинувъ рублика по три противъ курса, всего-то и выйдетъ около 60 процентовъ, а въ годъ сто двадцать.

— Ну и слава Богу, Михаюшка! гдѣ ужъ больно за большими намъ гнаться!

— Съ нѣмца по полтораста приходило.

— Да вѣдь нѣмецъ разъ взялъ, да въ то на мѣсяцъ.

— Такъ, значитъ, дать Синькову-то? Благословляешь?

— Дай, Михаюшка, во святой часъ! согласилась Зоя Максимовна и понесла прятать документы.

Деньги Синькову были даны, и попалъ онъ паукъ въ лапы, и такъ попалъ, что зацахъ съ горя и Богу душу отдалъ.

Какъ и расчитывалъ Вилковъ, въ маѣ онъ долгъ не отдалъ, а вновь пришелъ просить въ займы и обѣ отсрочки старого долга.

— Никакъ не могу, Павелъ Ивановичъ! — отвѣтилъ ему Вилковъ, — самому деньги нужны до зарѣза.

— Полно, Михаилъ Дмитриевичъ, на чѣто тебѣ деньги? — перепиши векселекъ-то да дай еще; — упранивалъ Синьковъ.

— Что вы, Павелъ Ивановичъ, — вмѣшилась въ разговоръ Зоя Максимовна, — какъ у насъ деньги! Это все, вонъ, Михаюшка суетится съ раздачей. Ужъ какъ я ему говорю...

Разговоръ тянулся долго и Синьковъ со слезами просилъ денегъ.

— Ужъ разъ вѣтъ что сдѣлать, выручить тебя, предложилъ Вилковъ, только денегъ у меня нѣтъ, а ты возми свой кирпичъ у меня, да продай его, и съ деньгами будешь.. Какая прѣна на кирпичъ-то стоять и есть-ли покупатели?

— Какъ покупателей теперь не бѣтъ! — весна, постройки начинаются, а кирпича въ запасѣ нѣтъ. По одиннадцати съ четвертью съ руками отнимуть. Ежели кирпичъ отдашь, по гробъ тебя не забуду.

— Такъ и быть, выручу, бери кирпичъ. Только ты прибавь четвертакъ противъ цѣни-то!

— Противъ какой?

— Положъ по одиннадцати съ полтиной!

— Да ты что, шутишь, что-ли, Михаилъ Дмитриевичъ? удивился Синьковъ, — вѣдь я его заложилъ тебѣ по шесть съ половиной?

— И выкупаль-бы! а теперь онъ мой срокъ вчера кончился.

— Крестъ, что ли, ты снять хочешь; — разгорячился Павелъ Ивановичъ, — вѣдь это все равно, что въ карманѣ залѣсть!

— Такъ я и знала, такъ я и знала, — Михаюшка, что ты же за свое добро склонимъ человѣкомъ будешь! всплеснула руками Зоя Максимовна. — Ты съ добродушной, а тебѣ любой платить.

— Эхъ вы, іуды! вскипятился Синьковъ, — знаемъ мы вашу доброту: вотъ, она гдѣ у насъ сидитъ! — кричалъ онъ, хлопая себѣ ладонью по шее. — Живодер! И, вскочивъ, выбѣжалъ изъ комнаты.

Но какъ не кипятился онъ, а пришлось опять идти къ Вилкову и тотъ, наѣшившись надъ нимъ, отдалъ ему кирпичъ по двѣнадцати съ полтиной.

Ложась вечеромъ спать, Михаилъ Дмитриевичъ въ умѣ подсчитывалъ проценты, а Зоя Максимовна, отличавшаяся набожностью, стоя на болѣньяхъ, шептала молитву и била земные поклоны.

— И остави намъ долги наши, яко же и мы оставляемъ должникомъ нашимъ! слышалась шопотъ въ спальне.

— Зоя! — позвалъ ее мужъ. А она въ головы не повернула къ нему: великомъ грѣхомъ считала прервать молитву.

— Зоя, долго-ли? нетерпѣливо раздалось съ кровати. И опять Зоя Максимовна не пошевелилась, только шопотъ участился, да земные поклоны одина за другимъ слѣдовали. Покончивъ молитву, она встала съ болѣнья и подошла къ мужу.

— А вѣдь ловко Синькова-то я обработалъ! На кирпичъ по шесть цѣловыхъ, да по пяти процентовъ взялъ. Почище пѣнца дѣло-то вышло. Пожалуй, не поправится теперь онъ! радостно говорилъ Вилковъ.

— И жалѣть, Михаюшка, не слѣдуетъ.. Гордъ очень и ругатель. Ну, спи съ Богомъ, дай я тебя пересрещу. Опять много у насъ свободныхъ денегъ лежитъ, то кто поручится, что подъ видомъ приближенного корѣйца-огородника не будетъ жить на форту подъ охраной всесильной десницы заѣдущаго хозяйства японскаго?

Ахъ, грѣхъ какой! Господь Господа Христе.. шептала она, крестя мужа. Завтра Лачугинской закладной срокъ, а послѣ завтра дѣякону, — не забудь, смотри! говорила она, кутаясь въ одѣяло.

И въ спальнѣ скоро раздалось мѣрное дыханіе, прерываемое легкимъ всхрапываніемъ Михаила Дмитриевича.

Благочестивая чета почивала сномъ праведниковъ.

А Синьковъ всю ночь уснуть не могъ, ворочаясь съ боку на бокъ на своей постели:

— Что-же дальше будетъ! думалъ онъ: — больше года не провернусь, изъ дома съ ребятишками выгонять, по миру пойдутъ несчастные! И, уткнувшись въ подушку, плакалъ онъ горькими слезами, заглушая рѣданія, боясь разбудить жену и раскрыть ей ужасную тайну.

Г. Сольвычегодскъ. Вольный.
(Прод. слѣдуетъ.)

Среди печати.

Владивостокъ.

Закрытие порто-франко произвело ошеломляющее впечатлѣніе на знатныхъ иностранцевъ, державшихъ въ своихъ рукахъ пріамурскую промышленность и торговлю. Таможня, благодаря умѣлой постановкѣ дѣла инспекторомъ таможни въ Пріамурье г. Латкинымъ, дѣйствуетъ прекрасно и не можетъ возвуждать неудовольствія и нареканий даже самыхъ заядлыхъ сторонниковъ порто-франко. Никакого поднѣстія цѣнъ на предметы фабричной и заводской промышленности не замѣчается. Нѣсколько дороже стали иностранные вина, ну и Богъ съ ними. Харбинскіе купцы: Самсоновичи, Гершгоринъ, Хайндорфъ, Гиллеръ уже перенесли свои магазины изъ Харбина во Владивостокъ, Никольскъ-Уссурійскъ, Хабаровскъ. Японцы кричатъ, что таможня подорвала ихъ торговлю, исчисляютъ свои убытки въ 7 миллионовъ и, комики, требуютъ возмѣщенія этихъ убытковъ отъ своего владивостокскаго консула, а между тѣмъ

всюду не斯特рѣль аншлаги распродажъ со скидкою 25 и 50 проц. „не взирая на закрытие порто-франко“.

Недавно происходили торги на сдачу въ аренду рыболовныхъ участковъ. Изъ 217 участковъ, назначенныхъ къ торгу, только 36 попали въ руки 8 русскихъ рыбопромышленниковъ, остальные 181 отошли къ 72 японцамъ. Замѣчательна выдержка, сплоченность, дисциплина, съ какою вели торги японцы; цѣны на участки набавлялись только русскими промышленниками, которые безъ разбора перебивали участки и у своихъ и у японцевъ. Послѣдніе начали торговаться одинъ японецъ, другіе не мѣшили, а помогали ему. Что-то не слышно было о скѣзѣ японскихъ рыбопромышленниковъ, русскій же былъ, но къ сожалѣнію, тайный. Очевидно на скѣзѣ, который былъ до торговъ, было размѣнено подкладывать другъ другу свинѣ; къ другому выводу нельзѧ прийти, видя, какъ происходили торги.

Борьба съ инонродческимъ засильемъ продолжается. Войскамъ вымѣнено въ обязанность какъ можно меньше заниматься незнакомыми имъ хозяйственными операциами, запрещено пускать инонродцевъ подъ видомъ даже праслузы въ казарменное расположение войскъ, рекомендуется обратить большее вниманіе на прямое военное дѣло, но это все непонятно для ретивыхъ завѣдывающихъ хозяйствомъ изъ „выдающихся“. Попрежнему посылаются команды солдатъ для рубки лѣса за тринадцать земель и сплава этого лѣса моремъ. Боясь посыпать въ огороды солдатъ, какъ бы ген. Ирманъ по своему не раздѣлался, завѣдующие хозяйствомъ стали сдавать землю на фортахъ и около казармъ подъ огороды корѣйцамъ съ половины урожая. Кто его знаетъ, какой подданный кореецъ, да даже если у него и есть билетъ русскаго подданства, то кто поручится, что подъ видомъ приближенного корѣйца-огородника не будетъ жить на форту подъ охраной всесильной десницы заѣдущаго хозяйства японскаго?

(Н. В.) Далинскій.

Перетасовка учебныхъ округовъ. Вопросъ объ упраздненіи оренбургскаго учебнаго округа, по сообщенію „Ур. Ж.“, разрешенъ въ положительномъ смыслѣ. Съ 1 июля въ составъ казанскаго учебнаго округа, кроме входящихъ въ него теперь губерній Казанская, Симбирская и Вятская войдутъ губерніи Черьмская и Уфимская отъ оренбургскаго учебнаго округа и губернія Нижегородская отъ московскаго округа, причемъ въ составъ послѣдняго тоже произойдетъ большія измѣненія. Губернія Оренбургская и область Уральская, а также всѣ губерніи казанскаго округа, расположенные внизъ по Волгѣ, составятъ новый — саратовскій округъ, образование которого объясняется предстоящимъ открытиемъ въ гор. Саратовѣ университета.

Театральная хроника.

Состоявшійся 22 апрѣля въ напечатаніи „нивидышномъ“ театръ концертъ М. Я. Будьевичъ, И. В. Тартакова и И. Шварца далъ полный сборъ и прошелъ съ большими художественными успѣхомъ. Мы

уже десятки разъ подчеркивали акустическую „нивидышность“ нашего театра, нѣсколько разъ писали, что большинству концертантовъ трудно имѣть успѣхъ въ такомъ сараѣ-театрѣ: нужно быть действительно выдающимся пѣвцомъ, или — музыкантомъ, чтобы произвести на публику впечатлѣніе. И вотъ, присутствуя на концертѣ 22 апрѣля, мы убѣдились, что на этотъ разъ невозможны акустические условия театра побѣжденіи И. В. Тартаковымъ. Хорошо сохранившійся до сихъ поръ голосъ г. Тартакова, чудная дикція, выразительная, виртуозно-тонкая передача №№ пѣнія — доставили публике высокое наслажденіе. Въ высшей степени художественно исполнены артисты „прологъ“ — изъ оперы „Парадъ“, романсы — „Она хотела“ и „Ни слова, о другъ мой“.

Г-жа Будьевичъ также имѣла успѣхъ.

У артистки прекрасно звучитъ голосъ въ среднихъ регистрахъ; въ высокихъ нотахъ недостаточно чистоты, свѣжести звука; колоратурные трудности артистки преодолѣваетъ легко.

И. Шварцъ прекрасный во всѣхъ отношеніяхъ піанистъ. Масса экспрессіи въ передачѣ, законченная техника. Для полнаго успеха — не доставало акустически хорошаго зала и хорошаго инструмента: ролль, на которомъ игралъ г. Шварцъ, очень не важный.

ХРОНИКА.

Дворянинъ Пётръ Алексѣевичъ Аксаковъ назначается сверхштатнымъ старшимъ чиновникомъ особыхъ поручений при губернаторѣ съ 13 сего апрѣля.

26 апрѣля въ день памяти святителя Стефана, епископа Пермскаго — престольный праздникъ въ Крестовой церкви архіерейскаго дома. Всенощное бдѣніе съ акаѳистомъ великому первоучителю святому на канунѣ праздника и божественную литургию въ самый праздникъ совершилъ святодуховскій о. архимандритъ Антоній въ сослуженіи епархиального наблюдателя церковныхъ школъ прот. В. В. Смѣлкова, и. д. настоятеля кафедрального собора о. И. Бѣлкова и братіи Крестовой церкви.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Привлечеіе къ отвѣтственности.

1) Привлекаются къ отвѣтственности по 121 ст. Уст. о наѣ. за непринятіе мѣръ предосторожности отъ домашнихъ животныхъ (собакъ) вологодская мѣщанка А. В. Томилова и ректоръ семинаріи о. Малиновскій.

2) Чинами полиціи привлекаются къ отвѣтственности волог. мѣщ. Гаврилъ Михайловичъ Стражниковъ, который 21 апрѣля с. г. около пароходныхъ пристани на Московской ул. задѣгалъ проходящую публику и махалъ жезломъ со вѣдѣніемъ въ нее потайнымъ клиномъ.

3) 21 апрѣля с. г. въ хирургическое отдѣленіе Вол. зем. бол. доставленъ кр. Капитоновъ, 17 л. отъ рода, поднятый на Вологда-Вятской ж. д. близъ ст. Шушкодомъ съ слабыми признаками жизни. У него разбитъ черепъ.

4) 22 апрѣля въ 1 уч. доставлены крестьяне А. Пальниковъ и Н. Н. Рѣшетовъ за кражу изъ магазина Нечаева 1 пары штиблетъ и резиновыхъ галошъ на сумму 9 руб. 50 коп.

21 апрѣля содержатель земской станціи Михаилъ Ивановъ Марковъ, проживающій въ 3-мъ участкѣ по Архангельской улицѣ въ собств. домѣ, заявилъ чинамъ полиціи, что сего числа въ 8 часовъ вечера ямщицъ Сергѣй Семеновъ Сиротинъ, уѣхавший изъ гор. Вологды со станціи 21 апрѣля въ 6 час. утра въ село Кубенское съ врачомъ Новленского пункта, привезенъ въ Вологду въ тарантасѣ безъ привязки жизни. Сиротинъ немедленно былъ отправленъ въ лечебницу губернскаго земства, где констатирована его смерть. По заключенію врача Смирнова, смерть Сиротина послѣдовала отъ остраго отравленія алкоголемъ.

</div